

抗疫进行时·一线见闻

“抗疫”复工 最前线的国企力量

——疫情防控中的坚守(下)

本报记者 王菲菲

自本轮新冠肺炎疫情发生以来,有一股力量始终斗志昂扬、勇担重任,充分发挥了主力军、生力军的作用,这便是青海国企。

当前,正值疫情防控的关键阶段,我省国企在关键时刻冲得上、顶得住,强化担当作为,科学有序应对,体现出国企不断发展的技术能力、组织动员能力和产业综合配套能力,正以一往无前的战斗姿态和风雨无阻的奋斗精神抗击疫情、稳定生产。

严防严控高速度

5天,10天,20天……

严防严控,更精,更准,更扎实。

有这么一支队伍,他们奋战在青海高速公路的每一条战线上,以冲锋在前、敢于担当的精神,积极驰援这场疫情“阻击战”,守护青海“公路大门”,他们迎“疫”而上的身影,足以成为这个春天最难忘的记忆。

“为全力配合全省疫情防控工作,省高速公路运营公司部分收费站疫情防控指挥部要求,实施双向交通管制,全体党员干部职工全员到位,为民警搭帐篷,提供桌椅、休息室,免费提供防疫物资,并协助属地防疫部门查验过往车辆及人员体温、双码、核酸检测报告证明等情况。”青海省高速公路运营管理有限公司负责人说:“筑牢‘地面防线’严防疫情输入或扩散,这是我们义不容辞的责任。”

有这么一个人,为确保疫情防控工作与日常养护工作齐抓共管两不误,他带领在岗值守人员,借助静态管理高速路上车流少、作业安全隐患较低的黄金施工期,抢抓绿化补植、浇灌、除病害的黄金时期赶往道路开展绿化补植、中分带除草工作。

“全公司积极响应政府号召,182名员工的疫情防控工作耽误不得,养护工作也不能停下,这么多同事封闭在公司,有很多事情……”青海省高速公路养护服务有限公司的杨文何在接



西钢有序高效开展核酸检测,保障生产安全。

西钢供图

到家里的电话,得知母亲病重时,他深深地叹了一口气,他深知,在疫情防控面前,更要个人冷暖、集体荣辱、国家安危融为一体。

有这么一群人,他们整装待发,积极投身抗“疫”行动,认真做好入户调查、宣传防疫、卡点排查、消毒消杀等一系列看似琐碎却都是很重要的工作,保障管辖小区安全,用真诚、热情和耐心,铸成一道坚强的抗“疫”防线,以实际行动诠释“物业人”的使命担当。

“您家最近有从外省、外市返回的吗?”“您好,您有没有72小时之内接种新冠疫苗的情况?”“麻烦您扫一扫这个健康码,提前登记好信息,然后保持2米以上间隔有序排队!”……这些都是他们每天不厌其烦重复最多的话,他们经常顾不上吃饭和休息,通宵达旦成为常态。

“我们除了要做好小区卫生管理、垃圾清运等日常工作,每天还要背着近10公斤的喷壶满小区跑,对小区楼道、电梯轿厢、垃圾箱、地库、主通道、办公区域等多个区域逐一进行消杀消毒,确保消杀到位,不留一个死角,并积极协助社区工作人员在核酸检测采样

点完成拉设警戒线、张贴指示标志、引导群众测温扫码、维持现场秩序。”西宁能发物业管理有限公司负责人告诉我们,自4月3日以来,物业公司24小时轮班值守,从严从紧筑牢疫情防控防线,全力保障居民群众的生命健康安全。

履行责任稳生产

与疫情竞速,与时间赛跑。

“加热炉空气调节阀故障,请控制人员介入维修……”4月14日,在青海西钢新材料有限公司精品大棒线作业区,职工王常英在经过严密细致的消杀后,认真地将生产过程中遇到的问题记到本子上。王常英表示,越是关键时期,越要认真对待,做好疫情防控就是为生产经营强化基础保障。

“从目前统计的情况来看,我们的防控工作及时到位,能保证生产经营工作正常运转。”集团公司总经理助理、安全环保管理中心主任曹小军表示,按照集团公司党委部署,各公司各单位始终站在维护公司生产经营和职工生命安全的高度,坚决做到疫情防控和生产经营两手抓两手硬。

全力以赴不松懈,人员到岗“不掉线”——

“紧急通知:为防止疫情影响生产运行,号召全体职工于今日返厂”。4月16日下午17时许,各公司各单位微信群内消息响个不停,“收到”声此起彼伏。

袁伟是炼钢分厂2号连铸甲班班长,前一天刚休休返回到古城家中,听到公司返厂返岗的号召,他安排好家里的事情后,第一时间返回西钢。

“我们班本身就几个人,我必须得到岗。”由于市区实行静态管理,私家车禁止出行,面对难题,袁伟便自行背上被褥,决定徒步走到公司。“下午6时出发,走了两个半小时终于到公司了!”

像袁伟一般坚决服从大局,闻令而动、逆行而上的职工还有很多,他们舍“小家”为“大家”,纷纷选择了在岗坚守。截至当天晚上10时,公司已有近3000名干部职工返厂。

保障生产不打烊,生产任务“不断线”——

为最大程度克服疫情带来的冲击,公司各生产单位迅速梳理现有人员,制定灵活用人机制,全力以现把好“人员组织关”“健康排查关”“场所防疫关”“安全生产关”,确保疫情防控到位、安全生产平稳运行。

其中,矿冶公司科学安排机组运行模式,合理安排2号高炉的检修计划,进一步缓解人员紧缺压力;炼轧分厂迅速制定灵活的用人机制,抽调具有操作资格的白班职工进入倒班班组,有效缓解转炉、连铸、精炼等一线岗位压力,为生产的顺稳运行提供了有力保障;新材料公司迅速梳理返岗人员,合理安排技术骨干,紧密衔接各工序点,加强各工序的有效衔接,在稳定产品质量的前提下,有效提升产品流转速度……

在这场战“疫”中,我省国企在人们鲜有关注的“战场”上默默奋战,发挥着“主心骨”的作用,为疫情防控和复工复产提供了有力支撑。

以行动坚守初心 用生命书写忠诚

本报记者 陈俊 通讯员 王桂萍

使命呼唤担当,榜样引领时代。春回大地时节,海东市循化县撒拉族自治县生机勃勃。

然而这一切,却在4月1日循化县对省外返乡集中隔离点例行核酸检测中发现2名新冠肺炎阳性人员后而打破。

突如其来的疫情,给这座黄河岸边的美丽小城蒙上了一层阴霾。

为全力做好疫情防控工作,确保人民生命安全和身体健康,循化县采取果断处置措施,各级党组织更是充分发挥堡垒作用,广大党员下沉一线,用鲜艳的党旗和闪亮的党徽筑牢疫情防控“红色盾牌”。

4月4日下午18时,海东市循化县撒拉族自治县税务局干部马忠在前往包片小区执勤途中突发心梗,经抢救无效于4月5日00:50不幸去世,生命永远定格在49岁。

一时间,所有认识和熟悉马忠的人久久都不愿相信。

面对突如其来的噩耗,马忠的妻子简直不敢相信这是真的。这名普普通通的妇女,承担着赡养老人的责任,肩负教育孩子的义务,家里的事从来不让马忠操心。

在妻子眼里,患有痛风的马忠,有时疼痛起来瘸着腿走路,即便这样他也从来没有因为身体状况而请假。工作忙时节假日也很难回家,和自己视频时,他分享的却是给纳税人解决问题。

说起他俩唯一的女儿,马忠的妻子总会止不住眼泪长流,她说:“因为工作忙没有陪伴女儿的童年,以后参加不了女儿的婚礼了……”

自4月1日起循化县疫情防控工作打响后,全县党员干部群众积极主动参与其中,循化县税务局迅速响应,承担起防疫卡点值班工作,而当时的马忠和同事将帐篷、桌子、椅子、消毒水等防疫物资,井然有序地搬到了卡点。干活时马忠告诉同事:“现在在我们就是和时间赛跑,大家不要松懈。在这非常时期,是考验我们党员的时候了……”

休息间隙马忠告诉同事:“这个清明节假期,本来想着回家看看父母、老婆和女儿的,如今全力抗疫,等疫情过去了应该可以回家好好陪陪他们了。”

疫情当前,马忠和同事全力以赴做好往来人员排查、宣传疫情防控形势、讲解防护知识,参加小区疫情管控、卡点执勤、扫码、测温、排查出入小区车辆和人员。

在疫情防控工作中,他是宣传员,向群众宣传防控知识;又是监督员,引导群众不聚集不串门;还是采购员,帮助群众

采购生活物资……
其间他一直对组员们说:“疫情特殊时期,不能有丝毫马虎,只有守好卡点了,才能守护好我们的家园,才能早点解封回到工作岗位上继续为纳税人服务”。

2016年,马忠被单位选派担任循化县查汗都斯乡团结村驻村第一书记,开启了驻村生活。

“作为一名党员干部,一年当中在村里干过的好事,不计其数,可惜当时没能留下影像文字材料。”当听到马忠去世的消息时,查汗都斯乡团结村老村长韩而乙眼眶湿润了。他哽咽着断断续续地说,马忠刚来村里的时候,看到这么大的一个村连个幼儿园都没有,当时他对我说:“教育一定要抓紧,未来还要靠下一辈,教育好我们的孩子,这是重中之重任务啊。”没多久马忠与村干部就开始筹备修建幼儿园之事。

村民更是念着马忠的好,帮把他们做的种种好事列举出来——党和政府的雨露计划出台,马忠第一时间组织村里的年轻人参加驾驶员培训,帮他们办理驾驶证;县残联有帮扶活动时,他又第一个出头给村里的残疾人争取到了轮椅、拐杖、助听器残疾人专用物品;村里农户自产线辣椒销售困难时,带头联系海东各地辣椒公司和餐饮店帮忙销售线辣椒和辣椒面……

马忠的同事陶玉琴介绍,那是2020年12月,审计署来到循化县税务局进行审计,时任法制股股长的马忠当时因为痛风发作,走起路来一瘸一拐,但他依然坚守岗位,每天跟他们一起加班,负责收集资料,为审计工作提供保障。同事们看着他一瘸一拐地奔波,纷纷劝他去医院看看,他总是微笑着说:“过两天,等这项工作完成了我再去看病。”

作为一名税务“老兵”,在干好自己的本职工作的同时,还不遗余力地传帮带人,培养年轻干部,工作中像兄长一样关心帮助年轻干部成长,彼此之间亦师亦友。同事们都亲切地称他为“老哥”。

“悲痛,老哥不仅是我工作中的良师,也是我生活中的益友,他身上具备着共产党员关键时刻靠得住,紧要关头顶得住的精神,留下的是永不过时的精神财富和为民服务的担当,在平凡的岗位上展现不平凡的人生。”同事马晓林眼睛通红地说。

纪检组同事赵亮说:“马忠曾在纪检组的岗位上战斗过,工作不到一年时间,但他始终严格要求自己,强化自我监督和自我约束,始终保持一名纪检监察干部清正廉洁的本色。”

马忠,这名49岁的“老”党员,把对党的忠诚镌刻在心里,把为民服务扛在肩上,以实际行动践行了“随时为党和人民牺牲一切”的铮铮誓言。

青海盐业有力保障全省食用盐供应

本报讯(记者 聿峤 通讯员 吴国云)4月24日,记者从青海省盐业股份有限公司获悉,青海盐业扛起国企责任,聚焦战“疫”保供,密切关注食用盐市场供应动态,加大各州市县盐业公司及西宁市城区各商超、零售终端等民生商品供应场所的食用盐调运、储备、配送、销售等保障供应工作,截至目前,先后出动食用盐配送车辆60余次,向全省配送食用盐526余吨,确保全省食用盐市场供应平稳有序。

青海盐业公司作为全省食用盐供应的主要供应商,承担着全省七市六州四十个县约598万人口食用盐的供应任务。在做好市场保障供应工作中,青海盐业公司严格落实疫情防控措施,为应急保供一线工作人员配备防护装备,严格对食用盐配送车辆进行消毒,确保一线工作人员防护安全,保障了全省食用盐及时、高效、安全的配送到位,打通疫情期间群众安全用盐的“最后一公里”。

青运集团

404台次车辆执行1854趟次 疫情防控应急保障任务

本报西宁讯(记者 贾泓 通讯员 蒋丽)本轮疫情发生以来,青海省汽车运输集团有限公司(以下简称青运集团)组织客运大巴车辆奔赴西宁市主城区各核酸检测点医护人员提供运输保障。截至4月22日上午,共计出动车辆404台次,执行运输任务1854趟次,顺利运送医护人员至各城区核酸检测点共计67245人次,提供客房965间,累计接待防疫人员1763人次。

青运集团借助自身客运运输优势,紧急研究运输车辆保障工作,确定运输保障工作方案。科学精准调度车辆,组建“党员先锋”应急保障志愿队,明确保障人员分组,赶赴开展运输保障车辆现场对接协调工作。为保证医护人员安全,根据车况最优、驾驶技术最精、车辆消毒处理最严三原则挑选参运车辆,切实有效保障西宁市疫情防控应急运输力量。执行疫情防控应急运输任务期间,除运输保障“逆行”车队,还有一群坚强的后勤“战士”,默默承担着一线防疫人员后勤保障的重要职责,为奋战在抗疫一线的医务工作者提供细致、周到、贴心、安全的住宿服务。

西宁新宁路南川西路客运站恢复开站

本报西宁讯(记者 张慧慧)4月24日,记者从西宁汽车总站有限责任公司获悉,为满足人民群众出行需求,根据当前疫情防控实际,此前受疫情影响关闭的南川西路客运站,新宁路客运站于4月23日

起恢复开站,并先期恢复6条班线车辆发班。其中,南川西路客运站恢复开行西宁至大武班线,新宁路客运站恢复开行西宁至湟源、西宁至大通(高客),西宁至青平、西宁至景阳、西宁至石山乡村班线。



自4月22日24时,西宁市除城东区及封控区外其他地区解除疫情防控静态管理,生产生活逐步恢复正常。不少市民在游玩踏青时纷纷表示:疫情的传播悄无声息,解封不等于解除,防疫这根弦大家还是不能松懈,外出的时候一定要做好防护措施,对自己和他人负责。
本报记者 李娜 摄

提升统筹能力 巩固战“疫”成果

郝炜

夜空的鞭炮声,街道的公交车……4月23日零时,西宁市城中城、城北三个城区“解封”,此前实施“静态管理”的预期目标实现了。这是我们共同努力的、可喜可贺的重要成果,但如果因此就以为可以松口气、可以“歇一歇”、可以“走一走”,那就大错特错了。

“解封”,是为了当下更好生活——保证生活质量,“解封”也同样为着将来高品质生活和高质量发展。这就要求我们既要更严谨对待生活以抗击疫情,为高质量发展创造持续稳定的社会环境,也要更积极地推动发展以实项目

标,为美好生活夯实“芝麻开花节节高”的坚实基础。更积极、更严谨地抓好统筹是打赢疫情防控阻击战的关。正如省疫情防控处置工作指挥部会议指出的那样,“要统筹疫情防控和经济社会发展,加大企业生产要素保障,有序推进当前全省重点工作,全力维护社会和谐稳定,及时发布真实、权威信息,加强正面引导,积极回应社会关切,凝聚众志成城、共克时艰的正能量。”

现在,正是我们为珍惜战“疫”成果,跟上发展节奏极大释放正能量的时候。创新的理论、生动的实践都告

诉我们,统筹兼顾是中国共产党一个科学方法论。运用好这个方法论,有利于我们在建功新时代、建设新青海中正确处理各方面关系,精准评估各项工作成效和前景,从而采取切实有效举措进一步推进工作进程、满足节点要求。

疫情让我们“暂停”,但收起的拳头是为了更有力有效出击。“一时静态”是尊重科学的选择,也让我们在这一修整中蓄满冲锋的能量,并对“窗口期、关键期”有更深刻地把握,对“加强重点区域、重点场所防控”“有序推进当前全省重点工作”有更清晰地认知。

应该说,常态化疫情防控考验着我们的耐心和社会治理水平,也激发出我们的斗志和发展冲动。我们要深刻洞察统筹的实质和目标,把握统筹的分量和意义,进而打开工作眼界,分清轻重缓急,辨明前进方向,用确定性对冲、战胜“不确定性”,在坚持全国一盘棋中,以做好自我防护的严谨细致、积极有效赢得青海发展的亮点频现、精彩纷呈。

青海论坛
E-MAIL:QHRBXWPLB@163.COM

